

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 5750

PALMA DE MALLORCA
MARTES 13 DE MARZO DE 1928

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

El claustro de San Francisco

El viejo dibujo que publicamos en esta misma página es ahora de actualidad. Ayer ya adelantamos la grata noticia: se ha concedido la suma de 25.000 pesetas para la reparación del precioso claustro del antiguo convento de San Francisco de Asís. Es de celebrar tal concesión, que permitirá proseguir los trabajos que se iniciaron, afortunadamente, hace algún tiempo para la conservación de tan bella joya arquitectónica, que con justicia fué declarada monumento nacional.

El valor del hermoso claustro gótico no pasó inadvertido a M. Laurens, quien, no sólo reprodujo el notable monumento—que encontró en el certero lápiz del artista francés uno de sus primeros divulgadores gráficos—, sino que le dedicó un comentario. Oportuno es hoy el reproducirlo, y por esto lo traducimos. Dice así:

«Es notable—el claustro—por la grandiosidad de sus dimensiones y admirable por el gusto original de su arquitectura. Me ha parecido mucho más interesante por cuanto se aparta de las formas conocidas, en sus principales disposiciones. La extensión del patio es inmensa; es un patio o más bien una plaza de forma trapezoidal plantada de naranjos, en la cual podría maniobrar un regimiento. Los corredores no son abovedados; pero están cubiertos por un armazón de madera oscura artísticamente dispuesto y cuyas vigas, cortadas también con arte, forman hacia el exterior un saliente considerable que es de un excelente efecto pintoresco. Las galerías del claustro no están interrumpidas ni enlazadas por pilares o por grandes arcos, sino que forman una serie de columnas tan atrevidas, que pudiera creerse que esas galerías están cerradas por una reja de hierro más que de piedra. Por último, las archivolatas de tan delicadas columnas están cortadas de tal manera, que el todo queda coronado por el más elegante festón que pueda imaginarse.»

Muy digno de aplauso será cuanto se haga para la conservación de tan valiosa joya de nuestro patrimonio artístico.

ESTAMPAS DE ANTAÑO



Del libro *Souvenirs d'un voyage d'art a l'île de Majorque*, por J. B. Laurens (1840). Claustro de la iglesia de San Francisco.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Permanente

Ayer, por la mañana, en el Consistorio, se reunió la Comisión Permanente, presidida por el Alcalde, señor Aguiló y Valentí, y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Oleza, Barceló y Mir, Valenzuela, Sabater, Barón de Pinopar, Alcover Gacías, Llompart, Oliver Frontera y Alcover Sureda.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas que figuraban en el orden del día.

Se acordó la entrega de 4000 pesetas a don Antonio Mulet, como Presidente del Patronato Escolar de Casa Blanca y 3000, a don Gaspar Rullán por igual concepto del de Secar de la Real.

Se aprobó un presupuesto de 8131'12 pesetas por diversas obras de urbanización en el Cementerio de Establiments.

Se acordó la concesión de 37 permisos para realizar obras particulares.

Se aprobó un crédito de 2756'24 para pago de varias cuentas pendientes del anterior ejercicio.

Se desestimó una instancia de don Rafael Vich en la que solicitaba que por el Consistorio se le concediese una indemnización por daños y perjuicios que con los derribos se han ocasionado a una finca de su propiedad, en la calle de la Soledad.

El señor Llompart, como presidente de la Comisión de Obras, dió algunas explicaciones del por qué se le denegaba dicha petición.

Manifestó que esta cuestión ya era antigua puesto que el anterior Ayuntamiento ya le había entregado mil pesetas como indemnización.

Además, añadió, este es el propietario a quien se obligó a cerrar una ventanilla, como así lo hizo, pero que después no solamente las ha vuelto a abrir si no que según creo ha abierto más de las que se le obligaron a cerrar, con motivo de que a dicha casa se ha de trasladar la Administración de Correos.

El señor Llompart propuso, y así se acordó, que no se accediese a la petición de indemnización y que respecto a la apertura de ventanillas se contestase, previo informe del Arquitecto, que no se puede dar dicho permiso por constituir esto un gravamen para el solar en que se ha de edificar, la Casa de Correos; a no ser añadido, que con ello se conforme la Dirección General de Comunicaciones.

El señor Oleza, tomando pie de la instancia del propietario, señor Vich, en la que habla de una casa ruinosa vecina a la suya, pidió que todos pasasen por el mismo rasero.

De esta casa, dijo, ya me ocupé al hablar de la cuestión de efectuar obras, por estar apuntalada.

Propuso que se activasen las gestiones para que, si efectivamente se halla en estado ruinoso se deribe y se le obligue luego, al ser reedificada, a alinearse, y si no está ruinosa a que se le quiten los apuntalamientos.

Así se acordó.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes actual, de la Comisión de Ensanche.

Se aprobó la liquidación de las obras de construcción de una tubería, en la región de Levante, abonándose al contratista, don Antonio Oliver, el saldo de su cuenta.

Se autorizó la instalación de un motor eléctrico.

Se acordó dar un plazo de ocho días para solicitar dicho permiso e imponer una multa, a otros dos propietarios que instalaron motores sin el oportuno permiso.

Se concedió 250 pesetas de subvención a la Sección Mallorquina, de la Federación de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas, para la organización de su exposición de flores y plantas en esta ciudad.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes actual importante 249372'30 pesetas.

El Secretario, señor Rosselló, dió

cuenta de la disposición publicada en la "Gaceta" con la creación definitiva de siete escuelas para esta ciudad.

Se dió cuenta de una afectuosa carta que a la Corporación dirige el Abogado Jefe del Estado, don Miguel Fons, en la que, agradece el pésame que se le envió con el triste motivo del fallecimiento de su señor padre (q. e. p. d.).

También se dió lectura a una comunicación del Delegado de la Trasmediterránea señor Qués, agradeciendo los acuerdos tomados por el Consistorio en la sesión anterior y que de oficio le fueron comunicados.

En la carta el señor Qués, manifiesta da traslado de dicha comunicación a la Dirección de la Compañía.

Se acordó pasaran a la Comisión de Hacienda una circular del Presidente del Consejo solicitando un donativo para el homenaje a los Hermanos Quintero y otra carta de la Sociedad de Avicultores de Mallorca solicitando, también, una subvención para la próxima exposición de avicultura que dicha sociedad organiza.

A propuesta del señor Barceló y Mir se acordó adquirir, previo informe que sobre ello den, el Director del Laboratorio y el Veterinario Municipal, un aparato para analizar la leche, cuyo coste es de doscientas pesetas.

Y se levantó la sesión.

Vida deportiva

De futbol.—El «Manresa» y la R. S. Alfonso XIII.

El «Alfonso XIII» tiene concertados con el potente equipo de primera categoría, grupo B. de Cataluña «C. S. Manresa» dos encuentros que se celebrarán en el campo de Buenos Aires los días 18 y 19 del corriente.

La valía del equipo visitante, conocido ya de nuestra afición, hace esperar tengamos ocasión de ver dos magníficos partidos.

Billar.—El campeonato de Mallorca. Anoche, con una concurrencia

extraordinaria, se celebró en el Café Mahónés, la partida de primera categoría del Campeonato de billar de Mallorca entre los amateurs señores Llabrés y Piña.

La partida fué interesante y reñidísima hasta el final, logrando ventaja de 99 carambolas.

Al final se destacó ya Llabrés, logrando terminar la partida con una ventaja de 99 carambolas.

El vencedor fué justamente ovacionado.

Esta noche jugarán el match de segunda categoría los señores Fiol y Sabater.

El Administrador Apostólico de Ibiza

Nuestro colega «Gazeta de Vich» dice lo siguiente en su número del día 10:

«Ahir el Rvm. P. Salyi Huix rebé carta del Nunci de S. S. acceptant l'oferta que li feu, d'actuar de Bisbe consagrant, y senyalant per una de les dominiques del mes d'Abril la ceremonia de la consagració, dependent no mes la fixació del diumenge del moment que hage rebut les Butlles.»

Copiamos de «Diario de Ibiza».
«El P. Huix estuvo el día 21 del pasado mes en Granollers a pasar una visita a dicha parroquia que está regentada por el Rvdo. don Juan Vilaró y de la que fué Vicario el referido Obispo, dejando tan gratos recuerdos que dicho párroco en prueba de amistad piensa acompañar a Ibiza al Obispo de Selymbria cuando haga aquí su entrada episcopal.»

La película «Ben-Hur»

La Junta Directiva del Círculo de Obreros Católicos ha cedido galantemente su salón para que se proyecte, mañana a las once y media de la mañana, la grandiosa película «Ben-Hur», exclusivamente para las autoridades Civiles, Religiosas y Militares, Cura-Párrocos y Comunidades Religiosas.

El Imo. Sr. Obispo Coadjutor del de Menorca

Leemos en la prensa de Ibiza:
«Las señoras que forman la Comisión para regalar un anillo al nuevo Obispo Coadjutor del de Menorca, señor Cardona, están dando fin a sus trabajos.»

Asimismo el Apostolado de la Oración del Salvador que piensa regalarle el bastón de mando, tiene adelantados sus trabajos.

También la Comisión del Clero en su última reunión tomó acuerdos interesantes en vista del gran éxito logrado por la suscripción para regalarle la Cruz pectoral y otras insignias.»

Bañista en peligro de ahogarse

En la mañana del domingo estuvo a punto de ahogarse un huésped del «Hotel Royal», que se estaba bañando frente a dicho hotel y que perdió las fuerzas cuando estaba entre la escollera del puerto y «Saigo dolça».

Afortunadamente pudo ser socorrido por los tripulantes de una embarcación que había fondeada en el puerto, quienes le condujeron al «Hotel Royal», donde fué debidamente asistido.

De Mahón

Prácticas de submarinos

«El Bien Público», de Mahón, dice lo siguiente en su número del sábado último:

«En la mañana de ayer los submarinos «A 1» y «A 3», realizaron prácticas de inmersión dentro del puerto embarcando a bordo del «A 3», el Jefe de la División de fuerzas sutiles del apostadero en este puerto, don Antonio Alonso Riverón.»

Al anochecer los submarinos efectuaron prácticas y ejercicios con los proyectores.»

Museo Arqueológico Diocesano

Conferencia

La dará hoy martes, a las siete de la noche, el Rdo. P. Miguel Alcover S. J., sobre el tema: «Gaudí, restaurador de la Seu de Mallorca.»

Del Gobierno civil

El gobernador civil nos ruega hagamos público que su deseo es que las personas que le remiten anónimos los expongan clara y directamente los hechos que se le denuncian a fin de que él pueda enterarse de una manera concreta, en la seguridad de que él atenderá todas las denuncias con absoluta discreción y caballerosidad.

También nos ha hecho el gobernador cumplido elogio del que hasta ahora ha sido jefe de las fuerzas de seguridad de Mallorca, señor Estabén y que cesará por haber ascendido a capitán. Igualmente nos ha dicho que los informes que tiene del nuevo jefe, señor Coll, eran excelentes.

LA FILADORA

10 por 10 descuento en metálico en todos los artículos.

Juventudes Católicas

Hermoso despertar

A la voz del Papa y de los Prelados van organizándose esos ejércitos aguerridos de jóvenes católicos en todas las diócesis de nuestra España con la alta finalidad de formar un frente único de juventud cristiana, que después de adquirir una sólida cultura religiosa pueda actuar en todos los órdenes de la sociedad conforme a las sabias enseñanzas de la Iglesia.

Para que sirva de estímulo a nuestros jóvenes que según nuestros informes, están laborando ahora en la formación de los estatutos de la Juventud Católica Mallorquina, y a la vez para que conozcan todos los católicos el deber no sólo de no obstaculizar, sino de fomentar decididamente esta obra; transcribimos las alentadoras frases que el Excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad en España acaba de dirigir al Rdm. Prelado de Lugo, con motivo de la constitución de la Juventud Católica de aquella diócesis.

«...Con todo el entusiasmo que mi alma abraza por la Juventud Católica, felicito a los católicos jóvenes de Lugo, que en la floración de su vida estiman que por encima de todos los respetos humanos, deben poner, como timbre el más preciado, la confesión pública de su fé y la pública actuación que de ella dimana.

Con singular agrado acepto el homenaje de adhesión que en nombre de esos jóvenes envía V. a mí persona, y por ella, al Vicario de Cristo que en la Católica España me honro en representar. Esta adhesión llegará tan grata al Padre Santo, como grata le será al saber que en Lugo se fomenta y se desarrolla, gracias al celo del Prelado y de ardientes y dignísimos sacerdotes, la Institución que es la *pupila de sus ojos*, consoladora de su corazón, y prometedora de inmensos beneficios a la Iglesia y a la sociedad.»

El Papa visita las obras de la Basílica Vaticana

Está ya muy adelantada la restauración

Roma, 9.—Su Santidad ha visitado los importantes trabajos que se llevan a cabo en la Basílica Vaticana.

En la capilla de la Presentación de dicha Basílica ya ha comenzado la erección del monumento a Benedicto XV. El grandioso escudo de armas de Inocencio X, que figura en medio de la nave central, ha sido magníficamente restaurado.

En la capilla del Coro, donde está expuesta la casulla con que fué amortajado el cadáver de Sixto IV, han sido restaurados los mosaicos y estucos, así como la pavimentación de la capilla del Sacramento. Dicha casulla, con las armas de la casa Della Rovere, que estaba casi reducida a harapos, ha sido reconstituida, después de un maravilloso trabajo, por las religiosas.

En la nave de los santos Proceso y Martiniano, el Papa visitó los enormes y artísticos confesionarios, y se detuvo cerca del ábside para contemplar las lápidas bajo las cuales reposan los restos mortales de los Pontífices Sixto IV y Julio II, que primeramente estuvieron en la capilla del Sacramento, y la lápida donde están inscritos los nombres de los Papas sepultados en San Pedro, que son unos 150.

Homenaje a

Mariano Aguiló

«La Vanguardia», de Barcelona, dice lo siguiente en su número del viernes último:

«En el salón de actos del Ateneo Barcelonés tuvo efecto, ayer tarde, la sesión de homenaje a Mariano Aguiló. Dicha sesión formaba parte del ciclo de homenaje a los grandes poetas muertos, organizado por la agrupación intelectual «Teatro de los Poetas», que preside el Sr. Massó Ventós.

Precedieron a la acostumbrada lectura de poesías del homenajeado, unas palabras de introducción de D. Ramón Miquel y Planas, el cual definió con su fina sagacidad crítica y fácil expresión literaria, la personalidad de Mariano Aguiló, «El poeta más característicamente ochocentista de Cataluña».

«Dijo que así como de Cabañas puede decirse que fué un gran poeta sin verbo, en Aguiló se siente aquella satisfacción que da la posesión plena del instrumento más amado del poeta: el lenguaje.

Aguiló aporta a la poesía catalana elementos populares que la remozan y la revaloran. Poseedor de la tradición poética de Mallorca, su obra tiene una claridad y una emoción sencilla que son sus méritos más altos.

Constante explorador en la selva profusa del habla y las costumbres populares, Aguiló, de quien puede decirse que es el primer folklorista de Cataluña, posee un tesoro lexicográfico y un dominio del verbo catalán que obran en la lírica catalana de poderosa corriente renovadora, al propio tiempo que la dotan de una claridad y una flexibilidad que hasta entonces no había alcanzado más que raras veces.

El señor Miquel y Planas terminó dedicando frases muy efusivas a la memoria de Aguiló, de quien dijo que señaló una orientación que los jóvenes poetas deberán seguir.

Terminadas las elocuentes palabras del señor Miquel y Planas, que fué muy aplaudido, se dió lectura a las poesías de Aguiló tituladas «A un xiprer», «L'alberc darrer», «El llorer i el xiprer», «Esperant la Mort», «La llántia», «Mort del jotglar», «El mirall», «Aixó rai» y de las canciones feudales cabaleresas «El comte presoner» y «Donzella qui va a la guerra», en cuya recitación fueron aplaudidísimas las señoritas Encarnación, Rosario y Freixa Coscolla y el actor Juan Cristófol.»

Memorias y balances

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Hemos recibido de esta entidad la Memoria correspondiente al ejercicio del año último. De ella copiamos los siguientes párrafos:

«Próspero es su estado, según demuestra el Balance que con el inventario sometemos a vuestra aprobación; y confirmado ha quedado una vez más su prestigio, y la gran confianza que a todos inspira al Monte de Piedad y su Caja de Ahorros.

En esta ha podido observarse en el año 1927, por una parte, una retirada de dinero menor que en el ejercicio precedente y, por otra, un ingreso de impositivos también inferior, cuya diferencia ha sido muy probablemente motivada por la crisis de trabajo, registrada a continuación de la crisis agrícola a que aludimos en nuestra última Memoria, y que ha ocasionado una disminución, no muy considerable, en el saldo de 31 de Diciembre; notándose, en cambio, un importante y alagador aumento en las filas de los imponentes, superior al de 1926.

En aquel año se efectuaron 31.193 impositivos por 15.090.814'30 pesetas; y en 1927 admitimos 27.467, que ingresaron en Caja 13.842.363'75 pesetas.

Mediante 31.296 reintegros abonamos en el ejercicio penúltimo la suma de 15.582.468'84 pesetas; y con 27.604 pagos hemos entregado en el próximo pasado 14.852.472'26 pesetas.

El saldo de 25.023.753'17, que en 1.º de Enero acreditaban los 31.172

RIFAS BENÉFICAS

debidamente autorizadas, contarán con nuestra cooperación ABSOLUTAMENTE DESINTERESADA.

Les facilitaremos GRATIS el billeteje adecuado y todas las mercancías necesarias, EN DEPOSITO, PAGANDO UNICAMENTE LOS ARTICULOS QUE SE DESPACHAN, sin ninguna intervención ni responsabilidad de nuestra parte.

Tenemos GRANDES EXISTENCIAS de Baterías de Cocina, Cristalerías, Vajillas, Juegos de Café, Lámparas de Sala y de Comedor, Velocípedos, Costureros, Muñecas, Patinetes, etc. etc. y toda clase de artículos prácticos, de fantasía y juguetería en general AL PRECIO UNICO DE 10 Pesetas el LOTE.

CASA ANDRES BUADES

Plaza de Cort, 8.-Palma

imponentes que entonces nos tenían confiados sus ahorros, ha sufrido, como se indicó, una disminución equivalente a 277.825'01 pesetas; cerrándose el Balance con un capital de 24 millones 745.928'16 a favor de 32.189 libretas, en cuyo número, como veis, se observa un aumento de 1.017, que, lo repetimos, nos satisface en grado sumo.

Accediendo a reiteradas peticiones de imponentes y siguiendo así la norma y el ejemplo de otras Cajas, hase elevado en la nuestra hasta 15 mil pesetas la cantidad máxima que cada cuenta puede acreditar.

Recibiendo el Monte de Piedad 45.875 empeños, prestó en el ejercicio de 1925, la cantidad de un millón 386.359 pesetas, y desempeñando 44.896 lotes de prendas, cobró pesetas 1.373.057'50. En 1927 ha admitido 266 pignoraciones más por una suma inferior en pesetas 15.371'30, y ha efectuado 429 cancelaciones menos, ingresando una cantidad también inferior en 37.690 pesetas, pues los préstamos sobre alhajas y ropas fueron 46.141 por 1.370.987'50 pesetas y los desempeños 44.467 por pesetas 1.334.367'50; quedando en los almacenes, al terminar el año, 31.324 partidas en garantía de 1.159.864 pesetas, con un aumento de 1.674 en el número de aquellas y otro de pesetas 36.620 en el capital del Monte.

«Para mejor proteger el ahorro que para su custodia se nos entrega, decidimos ampliar el servicio de años atrás implantado de suplir la Casa, dentro de ciertos límites, la declaración judicial de herederos de imponentes fallecidos, y pagar, por nuestra cuenta, los correspondientes Derechos Reales en determinados y próximos grados de parentesco, extendiendo el beneficio hasta los saldos de 3.900 pesetas.

Tenemos, según costumbre, invertidos nuestros capitales en préstamos hipotecarios y pignoratícios, unos y otros de saneada garantía, y en valores.

Limosnas, 17.000 pesetas.
Fomento y Estímulo del Ahorro, 20.000.

Caja de Pensiones del Personal, 8.000.

Baja del valor de la casa de la calle Julio 2.º, 5.000.

Id. id. de las casas de la Soledad, 10.000.

Amortización de las Huchas, 1.000.

Fondo de Reserva, 100.000.

Fondo para la construcción de un edificio destinado a colonia escolar para hijos de obreros, imponentes a unos u otros, 50.000.

Fondo de Eventualidades, pesetas 721.652'97.

Total, 932.652'97.

El balance arroja un activo de pesetas 32.341.358'22.

Riñas en Ibiza

La guardia civil del puesto de Ibiza ha denunciado a Juan Serra Ribas y Juan Riera Cardona que el pasado día sostuvieron una riña en una taberna.

El Serra resultó con una herida leve en la cabeza calificada de leve por el médico señor Cortés, ingresando en el hospital de la Cruz Roja.

TE CHAMBARD PURGANTE LAXANTE

El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO



EL NUEVO BONO-REGALO

2.ª EPOCA - AÑO 1928

Por una modesta cuota mensual obtendrá, SIN ESFUERZO, EN CUALQUIER INSTANTE, los artículos de su agrado y MAS BARATOS QUE AL CONTADO (40 por ciento de descuento). Muy útil a los novios y madres de familia. Pida folleto gratis.

Casa Andrés Buades

Plaza de Cort.-PALMA

Pachada posterior del nuevo edificio propiedad, Calle Cestos, 15-17, vista desde la de Jaime II (antes Bastiaxos).

EL DOCTOR JUAN ALZINA Y MELIS

Director del Instituto de Barcelona para deficientes

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visitará en el consultorio del Dr. Comas (Calle de Santo Domingo 32), los días 16 y 17 del corriente de 9 a 12 y de 3 a 5.

Ha sido detenido por la guardia civil del puesto de Ibiza, Juan Serra Riera que en riña causó una herida en el brazo izquierdo de la región frontal, de pronóstico reservado a su convecino Juan Ferrer Roig.

El herido ingresó en el hospital de la Cruz Roja.

También ha sido denunciado por la guardia civil de Ibiza dos mujeres, una de 73 años y otra de 42, que riñeron, resultando la primera con el antebrazo derecho roto.

La herida fué asistida por el médico señor Serra.

Anuncio de cobranza

Pavimentación general

Las cuotas de Contribución Especial afectas a los propietarios comprendidos en la zona de Pavimentación General de esta población, podrán voluntariamente satisfacer las correspondientes al primer plazo, en estas Oficinas Municipales, los días hábiles que transcurran desde el día de hoy al diez de Abril próximo, previniendo que transcurrido que sea dicho plazo se procederá al cobro por la vía de apremio.

Palma 10 de Marzo de 1928.—El Alcalde, J. Aguiló.

RECORDATORIOS

DE

DEFUNCION

VARIADO SURTIDO - PRECIOS ECONOMICOS

De venta: Imprenta «La Esperanza»

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e

INTESTINOS

• DOLOR DE ESTÓMAGO,

• DISPEPSIA, ACEDIAS Y

VÓMITOS, INAPETENCIA,

DIARREAS EN NIÑOS Y

ADULTOS, DILATACIÓN Y

ÚLCERA DEL ESTÓMAGO

DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las dispepsias de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON.

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS CATARROS

GRIPPE RESFRIADOS

DE VENTA EN

FARMACIAS

Y CENTROS DE

ESPECIFICOS



De radiotelefonía

PROGRAMAS PARA HOY
Barcelona E. A. J. 1.

17'30: Apertura de la Estación. Emisión especial compuesta de obras musicales por el quinteto Radio, discos de gramola y recitaciones.— 18.0. Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores.— 18'10: Radiotelefonía femenina. Modas, por la señorita Pompadour. Temas útiles, por la señorita Georgette (ambas del Instituto de Cultura de la Mujer). Dichos trabajos serán leídos por la señorita Balaguer.—18'30: El quinteto Radio interpretará: «Marche printauniere» (marcha), Mouton. «Pepita Jiménez» (selección núm. 1), Albéniz Letorey. «Noche loca» (java), Alonso. «La aviadora» (polka), Gironella.— 19.0 Cierre de la Estación.

20'30: Apertura de la estación. 20, 40 Curso de inglés para radioyentes (curso elemental) por las Escuelas Massé, a cargo de la profesora inglesa Mis Kinder.— 21'0: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.— 21'5: Cotizaciones de valores y monedas. Últimas noticias.— 21'10: El quinteto Radio interpretará: «Ecos del Harén» (capricho oriental), Castor Vila. «Josefina» (danza americana), Gironella. «Rose Ma-

rie» (selección), Fril y Stoahrd Salabert. «Los bullangueros» (fado, rondalla y número de las narajas), Guerrero. «Serenade des carillons», Kockrt-Zimmer. «Elegie», Konigsberger. «Morn'g, Moon and Night in Vienna» (obertura), Suppé.—22'0: Cierre de mercados.—22.0. Radioteatro. La hermosa comedia en dos actos «Canción de cuna», original de don Gregorio Martínez Sierra (a petición), interpretada por las señoras Illescas, Arquer y Carnicero; señorita Guasch Illescas, y señores Blanes y Pujol.— 23'15: Cierre de la Estación.

Madrid E. A. J. 7.

19'0: Emisión de la tarde. «La casta blanca» (fantasía), Serrano. «Tristán e Iseo» (fantasía), Wagner. Intermedio por Luis Medina. Orquesta Artys: «La Gran Vía» (fantasía), Chueca y Valverde.— Música de Baile: Transmisión de las orquestas Krickett y Palermo, de Alcázar.— 20'30: Fin de la Emisión.

21'30: Cursos radiados. Lección del curso de Lengua Inglesa a cargo del profesor M. Rieu-Vernet.—22.0 Emisión retransmitida por las Estaciones de Sevilla (E.A.J. 5), Bilbao, (E.A.J. 9) y San Sebastián (E.A.J. 8). Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Selección de la ópera de Bellini «La sonámbula», interpretada por Isabel Soria, Sylvia Serolf, Manuel Paredes, Coro general y Orquesta de la Estación. Maestro Director: José María Franco. Noticias de

última hora.— 0.30 Cierre de la Estación.

PROGRAMAS PARA MAÑANA
Barcelona E. A. J. 1.

11'0: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

13'30 a 14'45: Emisión de sobremesa. Trío Iberia, discos selectos de gramola y recitaciones.

Madrid E. A. J. 7.

11'45: Emisión de Mediodía.—Nota de sintonía.—Calendario astronómico—Santoral.—Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias de Prensa.— Cotizaciones de Bolsa.— Programas del día.— 12'15. Señales horarias. Últimas noticias.— Fin de la emisión.

14'0: Emisión de sobremesa.—La orquesta: «Cañero» (pasodoble), Villacañas. «Where, oh! where do I live» (fox), Harry Bariton. «¿Es amor?» (vals), Yus y Martra. «El trust de los tenorios» (fantasía), Serrano. Boletín meteorológico. Información teatral. Luis Villa: «Romanza», de Villar. «Mazurca», Chopin. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «Rondó a la zingara» (del primer cuarteto de piano), Brams. «Flores bajo la nieve» (melodía), Dyck. Bolsa de Trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: «Serenata», Malats.— 15'30 Fin de la emisión.

Exención

Los edificios, huertas y jardines pertenecientes a la Iglesia quedan exentos de contribución e impuestos

Visto el escrito dirigido al ministro de Hacienda por el Excmo. y Emmo. señor Cardenal arzobispo de Toledo, en nombre propio y en el del episcopado español, en súplica de que se declare con carácter general que los preceptos del estatuto municipal y del provincial, deben entenderse en el sentido de que están exentos de toda clase de arbitrios, contribuciones e impuestos:

a) Los templos católicos.
b) Los edificios, huertos y jardines destinados en cualquier parte de la diócesis a la habitación y recreo de los obispos.

c) Las casas-habitaciones de los párrocos con sus huertas y jardines, que sean propiedad de la Iglesia.

Se ha dictado una R. O. disponiendo: Que los edificios, huertas y jardines que sean propiedad de la Iglesia y estén destinados al uso y esparcimiento de los señores obispos, están exentos de arbitrios, contribución e impuestos, por analogía con lo dispuesto respecto a la casa-habitación de los párrocos, sus huertos y jardines, así como también los templos, destinados al culto de la religión católica, conforme a lo preceptuado en la R. O. de este ministerio de 7 de abril de 1926.

Los banquetes a ministros y funcionarios públicos

En la «Gaceta» se inserta la siguiente real orden circular:

Los frecuentes viajes que los funcionarios públicos y aun los mismos ministros de la Corona realizan en función de sus cargos a distintos puntos del territorio nacional para conocer e inspeccionar los servicios, vienen dando lugar a la celebración de un excesivo número de banquetes ofrecidos con solicitud y empeño que dificultan la renuncia a ellos, sin el apoyo de una disposición oficial reguladora de tales actos; por lo que S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que cuando tengan lugar, se ha de entender que sus gastos no han de pesar sobre ninguna corporación u organismo que administre fondos de carácter oficial, oficioso o de contrata, y que sólo con carácter puramente particular y voluntario pueden organizarse actos de esa naturaleza, que en todo caso deben caracterizarse por su sencillez y economía, ya que su principal objeto suele ser buscar ocasión de facilitar el intercambio de ideas entre los concurrentes, lo que se logra mejor organizando actos adecuados a llenar el laudable fin de mantener comunicación entre los administrados y los representantes del poder público.

Gran surtido

en

BLONDAS,
BRUSELAS,
CHANTILLI,

Tules bordados;

en Goyas y chalitas

Las Monjas

ESPLENDIDA
COLECCION
DE ARTICULOS
propios para
SEMANA
SANTA

Especialidad en

GÉNEROS NEGROS

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 68

La mujer fuerte

Novela

POR

D. GABINO TEJADO

De la Real Academia Española

organización de su vicioso padre, nacidos de una madre constantemente perturbada por hondos y secretos dolores, son plantas efímeras, destinadas a derramar por muy pocos días el celestial perfume de su hermosura y de su inocencia...

La niña fué la primera en caer. Una mañana, en el instante mismo que su madre reparaba con inquietud el paño de tristeza repentinamente tendido por la dulce carita de la criatura, vióla de súbito contraerse, lanzar un quejido sordo, y caer en tierra con un accidente... Al grito que arrojó Inés, acudió presurosa la fiel Lucía, que en seguida partió como el rayo en busca de un médico, mientras su ama, muda de sorpresa y de terror, con los ojos clavados en el rostro cadavérico de la niña, parecía recoger con una mirada postrema el doloroso adiós que con la suya

moribunda la daba aquel angelito al tender las alas de la libertad a su celeste morada.

Al volver poco después Lucía acompañada de un médico, Inés yacía tendida en tierra, sin señal alguna de vida, junto al cadáver de su hija, que acababa de expirar.

Dos días enteros pasó la pobre madre en un estado de fiebre que nada la dejó ver de cuanto a su alrededor sucedía. Tendida de espaldas en el lecho, con los ojos abiertos e inmóviles, ni respondió al cariñoso llamamiento de la angustiada Lucía, ni reconoció la voz de su hermano Pablo, que durante este tiempo no la abandonó un instante. En cuanto a su madre, tuvo la ocurrencia, felicísima la creía ella, de intentar aprovecharse de aquel estado de su hija para llevársela consigo.

En efecto, al tercer día después de muerta la niña, presentóse a doña Gertrudis en un carruaje a la puerta de casa de Inés; subió con mil precauciones la tortuosa escalera que conocemos, y ya disponía a llamar cautelosamente en la puerta de la puerta de la habitación, cuando un ruido que sintió detrás de sí la hizo volverse para mirar por entre las tinieblas del oscuro corredor en donde la escalera se terminaba. ¿Cuál no fué su asombro al ver que su hija, a quien

ella creía postrada aún en el lecho y privada de sentido, venía cogida del brazo de Lucía, con mantilla puesta y el devocionario en la mano?

—¿Criatura!... ¿Estás loca?—la preguntó doña Gertrudis.—¿De dónde vienes?

—De la iglesia, mamá—respondió Inés con débil acento.

—¿De la iglesia?... ¿En el estado en que hallas!... Si apenas puedes moverte...

Inés nada respondió; apoyóse en el brazo de su madre, mientras Lucía con el llavín abría la puerta del cuarto, y juntas entraron las tres.

—Mira si aún duerme el niño—dijo Inés a Lucía en cuanto entró.

Doña Gertrudis no sabía lo que le pasaba, ni por dónde empezar la conversación; ella, cuya vanidad sufría tanto de ver a su hija viviendo en aquella pobre casa; ella, que padecía un verdadero martirio cada vez que sus conocidos, unos por interés de compasión, otros por mortificar su amor propio, la preguntaban por Inés; ella, a quien tanta falta realmente hacía la joven para que la ayudase a sostener el crédito de sus salones y el influjo que anhelaba perpetuar entre las notabilidades cortesanas; ahora que creía llegada tan propicia ocasión de llevarse por sorpresa, digámoslo así, a su hija, para

todos estos fines y con todos aquellos motivos, se la encuentra, no sólo en su acuerdo y levantada, sino de vuelta de la iglesia.

—¿Qué endiablada idea — pensó para sí—ha tenido esta chica?... ¿Si se me habrá vuelto loca?...

Y verdaderamente, para doña Gertrudis, que no estaba en el secreto de la manera de sentir de su hija, no dejaban de ser señales de loca las miradas de angustiosa ternura que la veía elevar incesantemente al cielo, la tristeza profunda y serena, a un tiempo mismo, que veía estampada en su frente, y el continuo movimiento que percibía en sus labios como si murmurasen una oración mental... Doña Gertrudis no podía comprender que una madre cristiana dejase, aun antes casi de serle posible, el lecho donde la había tenido postrada el dolor de perder con rapidez tan espantosa una niña querida, y corriese a poner sus dolores a los pies de la Madre de todas las Misericordias y a burcar en el pan de los ángeles una prenda de fortaleza contra la desesperación que tal vez ha sentido rugir dentro de su pecho, al ver tan fiera y repentinamente heridas sus entrañas maternas.

Doña Gertrudis, que nada de esto sabía, ni podía siquiera sospecharlo, y que además tampoco quería perder

su viaje, instó, exhortó, suplicó, riñó, habló, en fin, en todos los tonos, y dió todo género de razones a su hija para reducirla a que se marchase con ella. Pero en vano todo; las razones de Inés para negarse a ir a vivir con su madre continuaban en toda su fuerza; ni a su alma recta, ni a su corazón angustiado, ni a su honesta viudez, ni a la educación del hijo que la quedaba, convenía ir a habitar a una casa llena de riesgos, de placeres, de disipación y de bullicio.

Pero en la presente ocasión, esta insistencia de Inés en no acompañar a su madre mortificaba tanto más a la buena señora, cuanto llegaba en los momentos más críticos para contrariar sus planes de hacer a la joven contraer segundas nupcias. Doña Gertrudis veía ya con grande inquietud mermarse extraordinariamente su fortuna, y proyectaba, en consecuencia, negociarse un yerno rico, que además estuviere interesado en sostener boyante su influjo con las notabilidades de la corte. Con este propósito, había echado el ojo a Andrés, que evidentemente la convenía por todos conceptos.

Procuró, pues, disimular en lo posible el enojo que la causaba la negativa de su hija, y reservóse dar tiempo al tiempo, esperando siempre que ésta acabase por aburrirse de su viu-

- INFORMACION TELEGRAFICA -

Desde Madrid

La "Gaceta,"

Madrid, 12 (22'00)

El gorro estudiantil es autorizado oficialmente

En la Gaceta se publica una disposición referente al gorro de los estudiantes, que dice lo siguiente.

«Visto el expediente incoado en la Universidad de Barcelona, a instancia de los alumnos oficiales de la Facultad de Derecho, en solicitud de autorización para usar el distintivo escolar cuyo diseño acompaña, y teniendo en cuenta los informes favorables tanto de la Junta de dicha Facultad como del rectorado que constan en dicho expediente, en el que se han observado todas las disposiciones preceptuadas en la real orden de 25 de febrero del año en curso, se autoriza y aprueba el uso del mencionado distintivo escolar solicitado por dichos alumnos».

Los Delegados gubernativos

Publica también la «Gaceta» una circular delarando que los delegados gubernativos a cuyo cargo están los negociados de reclamaciones en los Gobiernos civiles pueden solicitar de oficio de los centros y dependencias oficiales, así como de las entidades y particulares, aquellos informes y datos que juzguen necesarios para la más justa resolución de los asuntos sometidos a su examen o consejo.

La Bolsa

Madrid, 13 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	75'80
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'50
Amortizable 4 por 100.	86'50
Banco de España.	580'00
Compañía Tabacalera.	225'00
Francos.	23'15
Libras.	28'95
Exterior.	88'40
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	0'000
Coronas.	5'95
Francos suizos.	114'90
Francos belgas.	00'00
Pesos argentinos.	2'53
Nortes 6 por 100.	117'90

La cuestión de Tánger

Madrid, 12 (22'00)

Próximas negociaciones en París

Las conversaciones que han de celebrarse en París, probablemente a partir del quince del corriente, para tratar con Inglaterra e Italia de la cuestión de Tánger, serán llevadas por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, con los embajadores de los otros países, asistidos de técnicos.

Con este carácter ha sido designado por España el señor Aguirre de Cárcer, que probablemente marchará el miércoles a París.

De Marruecos

Madrid, 12 (22'00)

Los Embajadores de Francia en Tetuán

Tetuán.—Llegaron los embajadores de Francia, que fueron objeto de un gran recibimiento.

El embajador recorrió hoy los barrios moro y judío y cumplimentó al Jálifa.

Los embajadores asistieron hoy a

una recepción en su honor en la Alta Comisaría.

El general Sanjurjo y el embajador francés oyeron misa en la iglesia parroquial, acompañados de las autoridades.

Luego visitaron una escuela.

El señor Peretti della Rocca fué recibido oficialmente por el Jálifa, que lucía el collar de Carlos III.

Del Vaticano

Madrid, 13 (3'00)

Cincuentenario

Roma.—En la Magna Universidad Pontificia Gregoriana, se ha celebrado el cincuentenario de la muerte del célebre astrónomo Padre Secchi.

Asistieron varios Cardenales, Prelados y personalidades científicas.

El Padre Gianfranceschi detalló la obra científica de su maestro.

El Cardenal Vannutelli pronunció un discurso conmemorativo.

De la Academia

Madrid, 12 (22'00)

¿Será nombrado académico el Marqués de Estella?

En la oficina de censura del Gobierno civil han facilitado una nota diciendo que el Presidente del Consejo manifiesta que le era completamente desconocida su propuesta de académico para la Real Española, y ni siquiera había llegado a él, como rumor, no pudiendo jamás creer en tan alta distinción.

Sabemos que un grupo de académicos tiene el propósito de solicitar audiencia del jefe del Gobierno cuando regrese de Barcelona.

Pérez de Ayola ha sido propuesto académico

Tres académicos han presentado la candidatura del novelista Pérez de Ayala para cubrir la vacante que dejó Vázquez de Mella.

De Provincias

Madrid 12 (22'00)

Barbastro.—El Obispo de Barbastro hace su entrada en la diócesis

Barbastro.—Ayer, domingo, hizo su entrada en esta Diócesis, el nuevo prelado, al Rdmo. P. Mutiloa, perteneciente a la Orden Redentorista.

En las afueras de la capital, fué recibido por el Cabildo, el Ayuntamiento y mucho público; le acompañaron desde Huesca el gobernador civil, varios concejales con el alcalde a la cabeza, el presidente de la Diputación y otras autoridades.

La comitiva partió de la iglesia de Santa Engracia con dirección a la Catedral, entrando bajo palio, celebrándose después el ceremonial acostumbrado.

En el Palacio Episcopal se celebró un banquete y el Ayuntamiento también obsequió al prelado con otro banquete.

León.—Una salvajada

León.—En el pueblo de Rodrigatas de las Regueras, cerca de Bemibre, cuando varios mozos pasaban por el domicilio de Ana Martínez Carbajo de 58 años de edad, casada, la insultaron y luego enfocaron una linterna por la ventana.

La mujer les recriminó su proceder, y abriendo la puerta azuzó un perro contra los «graciosos». Uno

de ellos sacó una pistola y disparó tres veces sobre la infeliz mujer, que cayó muerta de un balazo en la cabeza.

Las autoridades detuvieron a varios de los mozos; pero el presunto autor principal del hecho, Marcelino Fernández, huyó, sin que haya sido todavía capturado.

Castellón.—Corrida de toros

Castellón.—Ayer se lidiaron toros de Villamarta, por Félix Rodríguez, Barrera y Enrique Torres.

Félix Rodríguez estuvo muy valiente y Barrera y Torres muy artístas y voluntariosos.

Cáceres.—Grandiosa fiesta de la Adoración Nocturna

Cáceres.—En la madrugada del domingo, se celebró en Val de Santo Domingo un importante acto de la Adoración Nocturna. Asistieron el cardenal Segura, el Consejo Superior de la Adoración, que vino de Madrid y jefes y oficiales del ejército que pertenecen a dicha institución.

Se congregaron mas de 110 banderas.

El cardenal quedó complacido.

Asamblea Nacional

Madrid, 13 (2'30)

Las reuniones de ayer tarde

Ayer tarde se reunieron varias secciones de la Asamblea Nacional.

El señor Yanguas no pudo regresar de Linares.

Lo tratado en las reuniones de ayer fué de escaso interés.

Lo de las niñas

Madrid, 12 (22'00)

desaparecidas

El Juzgado que entiende en lo de los huesos hallados en la calle de Cea Bermúdez ha aplazado unas diligencias importantes que debía hacer hoy en espera del resultado de unas gestiones que hace la policía.

Se hacen nuevas excavaciones

En la mañana de hoy han continuado los trabajos de excavación en la calle de Cea Bermúdez, que duraron desde las ocho hasta las doce, hora en que el señor Kindelán ordenó que se retirara la brigada de obreros municipales.

En las excavaciones no se han encontrado nuevos restos.

También en la calle de Cea Bermúdez estuvo esta mañana un delineante del Ayuntamiento haciendo los últimos estudios para los planos que han de ser entregados al juzgado.

Asuntos de Baleares

Barcelona 13 (3'30)

El Capitán general a Madrid

El Capitán General de Baleares, señor Marzo Balaguer, salió el domingo para Madrid.

Noticias varias

Madrid, 13 (2'00)

Dionisio Pérez va a Cuba

Esta pasada noche se han reunido un centenar de amigos del periodista Dionisio Pérez, festejándole con motivo de su próximo viaje a Cuba, a donde va invitado por el «Diario de la Marina», a dar una serie de conferencias.

Asistió a la reunión el reformista D. Melquíades Álvarez.

La mayoría de los reunidos eran periodistas.

Se pronunciaron varios discursos que no tuvieron ni color ni sabor.

La orden del Toisón de Oro se reunirá el lunes próximo

El lunes de la semana próxima se reunirá en Palacio el Capítulo de la Orden del Toisón de Oro para imponer tan alta dignidad con el ceremonial acostumbrado, a los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo, a los hijos del Infante don Fernando, al duque de Alba, al marqués de Santa Cruz, al duque de Santa Elena, y a otras ilustres personalidades.

Madrid, 13 (2'00)

La Junta del Banco de España

En la Junta de accionistas del Banco de España, el señor González Llana trató de la baja en las operaciones y la reducción de beneficios a repartir.

Pidió que el Banco deje de ser sólo el banco de los bancos y que ayude a otras actividades nacionales.

El Conde de Limpas le contestó esperando que pronto aumentarán las operaciones.

Se rechazó una proposición que pedía que también pudieran asistir a las juntas de accionistas los que tuvieran menos de cincuenta acciones.

También se desestimó la propuesta de crear sucursales en Sudamérica.

Almuerzo en la Embajada alemana

En la Embajada alemana se ofreció

ayer un almuerzo a distinguidas personalidades científicas madrileñas entre las cuales se encontraban el Rector y el Decano de la Facultad de Medicina y el presidente de la Real Academia.

El Embajador pronunció un breve discurso aludiendo a las estrechas relaciones científicas de ambos países.

Al final entregó al Catedrático de Prehistoria de la Universidad Central don Hugo Obernayer un diploma de honor nombrándole miembro de la Academia de Prusia.

Los exploradores realizan prácticas de aviación

Previo autorización del Ministro, los exploradores madrileños estuvieron ayer en Cuatro Vientos, para realizar prácticas de aviación.

Cuatro aparatos efectuaron vuelos llevando cuantos exploradores habían sido autorizados por sus familias.

Los exploradores arrojaron sobre la ciudad papeles con expresivos saludos a la aviación española y sus héroes.

Las reformas de Guinea

El Embajador de Inglaterra ha con ferenciado con el general Núñez Prado sobre las reformas que se hacen en Guinea y Fernando Poo, especialmente obras públicas y comunicaciones.

Desde Barcelona

Primo de Rivera, Callejo y Aunós en Barcelona

Madrid, 12 (22'00)

Del discurso del Jefe del Gobierno.—Unos párrafos interesantes

En el discurso con el cual el Jefe del Gobierno cerró, el domingo, el acto de afirmación patriótica en el Teatro Olimpia, además del extracto telegrafado ayer, el marqués de Estella dijo, refiriéndose al golpe de Estado del 13 de septiembre, que hay quien cree que el Rey lo sabía de antemano, negándolo rotundamente, pues fué D. Alfonso el primero sorprendido: — Y esto ¿quién mejor que yo puede saberlo?; encontrándose que se encargó del poder con la voluntad del Rey y el pueblo, que recibió con aplauso el bando proclamando el estado de guerra y la suspensión de las garantías.

Después se ocupó de las palabras del señor Rodríguez Jurado, con motivo del discurso del Conde de Romanones en la sesión necrológica dedicada a don Antonio Cánovas, y expuso que el Conde, como académico de la de Ciencias Morales y Políticas, aprovechó aquella oportunidad para hacer un discurso político tratando de la Constitución, con objeto, sin duda, de ver si impresionaba el ánimo del Rey.

Pero el Rey, que es un espíritu sereno,—añadió,— y que ha hecho varios exámenes de conciencia en toda su vida, y especialmente a partir del 13 de Septiembre en que se eventó ante la necesidad de resolver un problema nacional, y nos recomendó serenidad y templanza, orden y quietud y que esperásemos su llegada a Madrid, para evitar un choque entre la fuerza militar y la ciudadanía española; el Rey no se inquietó ante las palabras del Conde de Romanones.

La Constitución,—prosiguió,— es un instrumento inútil, vacío de todo contenido, que puede servir lo mis-

mo cincuenta años que cinco mil. La Constitución es un instrumento político con el cual se ha vivido otro medio siglo, y se podría vivir otro medio.

Por ello, repito, el Rey no sintió ninguna inquietud. Y como el Rey además de ciudadano es soldado, y luego de jurar la Constitución, juró las órdenes militares, como hombre de honor, en aquella fecha, resolvió el problema de acuerdo con su conciencia, creyendo que salvaba a España. Y desde entonces es más Rey de España.

En Capitanía general.—Al Cómic

Después del bauquete en el Ritz, el jefe del Gobierno se dirigió a Capitanía general, de donde no salió en toda la tarde.

Permaneció descansando algún tiempo en sus habitaciones particulares y luego estuvo despachando con sus ayudantes y ordenando unas notas en su gabinete de trabajo.

Poco después de las ocho, pasó al comedor de Capitanía para asistir a la comida íntima con que le obsequió el general Barrera y a la que asistieron también los ministros de Instrucción pública y Trabajo, el general Barrera y familia, el gobernador civil y señora, el presidente de la Diputación conde de Montseny, el alcalde barón de Viver, y el jefe superior de policía, señor Hernández Malleros.

Los generales, terminada la cena, fueron al Cómic, donde presenciaron la función que allí se celebraba. La presencia del marqués de Estella y acompañantes, fué acogida con aplausos.

Visitas.—Conferencia con el Ministro de Gobernación.—A visitar el «Infanta Beatriz»

El Presidente del Consejo, señor marqués de Estella, subió a las nueve y media a su despacho, celebrando seguidamente, una breve conferencia con el Ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido.

Después recibió a las autoridades y gran número de personalidades.

Poco después llegaron a Capitanía general los señores Callejo y Aunós, con quienes el Presidente debía marchar a visitar la motonave «Infanta Beatriz».

Manifestaciones del Marqués de Estella.—Habla de la visita del Doctor Miralles y Abad de Montserrat. El Presidente recibió, a la una y media, a los periodistas.

Les manifestó que mañana facilitaría a la prensa una nota sobre su estancia en Barcelona.

Añadió que iba a almorzar a bordo del «Infanta Beatriz» y que después se trasladaría a Vallvidrera para asistir a la inauguración del Colegio Mayor en lo que fué «Hotel de Buenos Aires».

A preguntas de un reporter, declaró el marqués de Estella que en conferencia que había celebrado con el ministro de la Gobernación le había dicho éste que todo marchaba bien en Madrid y que en el resto de España la tranquilidad era completa.

Por último manifestó el jefe del Gobierno a los reporters que en la conversación que había tenido con el Obispo doctor Miralles y el Abad de Montserrat, había tenido ocasión de recoger de ambos fervorosas frases de amor a la unidad patria y anhelos de fomentar dentro de sus respectivas jurisdicciones el españolismo.

El Ministro de Instrucción Pública. El Ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, acompañado del Rector de la Universidad visitó la Exposición de Montjuich y luego recibió en audiencia al profesorado de la Universidad y demás centros de enseñanza.

El señor Callejo, terminada la audiencia, visitó la Biblioteca provincial y universitaria, con el rector, explicándole éste las reformas en proyecto. Fueron recibidos por el jefe señor Rubió y Borrás, quien dió extensas explicaciones al ministro acerca de los ricos fondos que se conservan en aquella dependencia.

El doctor Callejo abandonó la Universidad a la una y cuarto de la tarde, marchando al Hotel Ritz.

El Ministro del Trabajo. Al mediodía, el señor Aunós salió de su domicilio para visitar al Presidente.

Después marchó al «Infanta Beatriz».

En el «Infanta Beatriz». El Presidente y Ministros, a las dos de la tarde, llegaron al muelle de España donde se halla atracada la motonave «Infanta Beatriz» donde se celebró un banquete en su honor.

Ocuparon la mesa central, el marqués de Estella, con el capitán general, el gobernador civil general Milans del Bosch, el alcalde barón de Viver, el presidente de la Diputación conde del Montseny y el director de la Compañía señor Tintoré.

Las otras mesas se hallaban ocupadas por los Ministros de Trabajo e Instrucción Pública, Duque de Hornachuelos, don Juan March, don José Azcárraga y capitán del buque y oficialidad y distinguidas personalidades.

Después de la comida los invitados visitaron detenidamente el buque, que causó excelente impresión. Antes de marchar el Presidente firmó en el álbum del buque, escribiendo lo siguiente:

«Que el «Infanta Beatriz», bajo la dirección de don Juan March, tiene su cometido con la mayor for-

tuna y con gloria y provecho para España.—Primo de Rivera.»

Después firmaron los ministros de Trabajo y de Instrucción Pública, y a las cuatro de la tarde abandonaron el buque el presidente con los ministros y demás autoridades, para dirigirse a Vallvidrera.

Inauguración del Colegio mayor Universitario.

Desde el «Infanta Beatriz», el Presidente y cortejo marcharon a inaugurar, ceremonia que se celebró con gran brillantez el Colegio Mayor Universitario, que llevará por nombre el de «Colegio de Alfonso XIII».

El edificio está montado con verdadero lujo y será utilizado mayormente para estudiantes extranjeros para lo cual se organizarán cursos de verano.

Banquetes. Hoy, por la noche, el Presidente cenará en el Palacio de la Marquesa de Moldá.

Mañana el marqués de Estella almorzará en el Gobierno civil, invitado por el general Milans del Bosch.

Otras noticias

Marcelino Domingo a Busset. El exdiputado a Cortes Marcelino Domingo, que hace pocos días ha abandonado el lecho y a quien los médicos han aconsejado un absoluto descanso, se trasladará a Busset, a donde le han ofrecido una casa para

Del Extranjero

Frío en Europa

En Inglaterra fué el día de ayer el de más frío desde hace 55 años.

Londres.—El servicio meteorológico comunica que el día de ayer fué el más frío desde 55 años. En la mayor parte de Inglaterra hay tempestades de nieve de una violencia extraordinaria, pero en Cornwall, el sol brilla.

Francia.—La ola de frío se extiende. París.—La ola de frío se extiende en Inglaterra, Francia y Suiza.

Gran catástrofe en Brasil

En la ciudad de Santos.—La produce un gran derrumbamiento.—Perecen más de 200 personas.

Santos.—El sábado ocurrió una gran catástrofe, que ha causado la muerte a algunos centenares de personas, por haberse producido en la colina de Montserrat, que emerge contigua a la población, un gran derrumbamiento. La tierra y las piedras se corrieron, en un volumen muy grande, enterrando varias casas y edificios. La mayor parte de personas que habitaban las casas siniestradas se encontraban durmiendo, lo cual ha hecho que el número de víctimas sea mayor.

Entre los inmuebles que han quedado casi por completo destruidos se encuentra el Hospital de Santa Rosa. En este hospital se encontraban bastantes personas, la mayor parte de las cuales han encontrado la muerte.

Por la noche de ayer habían sido retirados del benéfico establecimiento los cadáveres de 42 personas.

Un hotel modesto situado cerca de este hospital ha quedado también enterrado, temiéndose que hayan perecido 20 personas.

Otras varias casas cercanas han corrido la misma suerte.

Aunque es prematuro fijar el número de víctimas, se teme que éstas no sean inferiores a 300 muertos. A

reponerse, sus correligionarios de Alicante y cuyo clima han aconsejado los médicos como el más indicado para restablecer su salud.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado, habiendo sido operado con resultado satisfactorio, don Alberto Rusiñol, expresidente de la Lliga.

La Romería de San Medin

Hoy se ha celebrado, en la ermita de San Medin, la fiesta religiosa que a causa de las lluvias se suspendió el día señalado.

Ea sido el tiempo muy a propósito, pero a pesar de ello la fiesta religiosa se llevó a efecto solemnemente habiendo asistido a ella la «colla» de San Cugat del Vallés y otros muchos devotos del Santo.

A las diez se celebró el oficio, cantándose por el Orfeón de San Medin, acompañado de la orquesta, una misa del maestro Perosi y finalizando con los gozos del Santo.

Después hubo sardanas y bailes populares en la plaza de la ermita.

Palou y Garí

Barcelona, 12 de Marzo.

primeras horas de la noche de ayer habían sido ya retirados 150 cadáveres.

Amenazan nuevos desplomes

Santos.—Un nuevo desplome de tierras amenaza producirse en Santos.

La policía hizo evacuar los barrios en peligro.

Notas sueltas

Austria

En desagradio de las impudicias de una bailarina.

Viena.—A pesar de haberse exteriorizado algunas protestas, en el teatro Strauss, se sigue representando la revista negra en la que figura la «vedette» negra Josefina Baker.

El «Boletín Eclesiástico» anuncia que la semana próxima se celebrarán en la iglesia de San Pablo unas funciones de desagradio por las exhibiciones de la bailarina.

Como la iglesia de San Pablo está cerca del teatro donde se exhibe la impúdica balarina, las campanas del templo llamarán a los fieles en el momento que la multitud se agolpe para entrar en el teatro «a fin de que puedan oír la voz de las campanas llamándoles a hacer penitencia», dice aquel periódico.

Inglaterra

El Príncipe de Gales vuelve a caer del caballo.

Londres.—A consecuencia de haberse roto la montura, el Príncipe de Gales ha hecho una nueva caída de caballo, sin que el agosto ginete recibiese daño alguno.

Alemania

Sobre la detención de seis ingenieros en Rusia.—Alemania pide su inmediata libertad.

Berlín.—Ha producido gran impresión en todo el país la detención de seis ingenieros alemanes por el Gobierno de los Soviets y bajo pretexto de que dichos ingenieros están complicados en un complot antirrevolucionario descubierto en el territorio de Donetz.

BEN-HUR

La película eterna—Aprobada por la censura eclesiástica
-- JUEVES ESTRENO EN EL LIRICO --



El Rdo. D. Antonio Juan y Ripoll, Pbro.

Ha fallecido esta mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.

El Rdo. Sr. Cura-Regente y Comunidad de la parroquia de Santa Cruz, ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará esta tarde a las cuatro en la iglesia de Santa Cruz y seguidamente a la conducción del cadáver y al funeral que se celebrará mañana a las diez y media en la misma parroquia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria; Olivera, 5.
El Excmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Gobierno alemán ha ordenado inmediatamente a su embajador en Moscú, conde Brokdorf Randzau, que pida la liberación de dichos súbditos alemanes. El Gobierno de los Soviets se ha negado formalmente a acceder a tal demanda.

Créese en Berlín que los alemanes detenidos son completamente inocentes de los crímenes que se les imputa y se estima que se trata por parte de los Soviets de desviar la opinión rusa sobre las graves complicaciones económicas de orden interior. En efecto, la «Prawda» e «Investia» tratan de hacer culpables a los seis ingenieros alemanes del marasmo económico que reina en Rusia.

Radiogramas de esta mañana

El aviador Kinhead perece al efectuar un vuelo.

Londres.—El aviador inglés, muy conocido, Kinhead, se estrelló contra el suelo, mientras efectuaba vuelos para ganar el campeonato del mundo de velocidad, que detienen actualmente los italianos, y resultó muerto en el acto. Estaba volando cerca de Southampton.

Ministro enfermo

Praga.—El primer ministro Swehla está gravemente enfermo; es probable que dimitirá el cargo.

Una mujer quiere ocupar la presidencia de la República.

Buenos Aires.—Una mujer presenta por primera vez su candidatura a la presidencia de la República. Es la comunista señora Mendoza.

La carrera ciclista de seis días

Berlín.—Al cabo de 67 horas, el equipo suizo-holandés Richli-Van Kempen conserva todavía el primer puesto en la carrera ciclista de seis días.

Telegramas

de esta mañana

Madrid, 13 (10'15)

La cuestión de Tánger

El marqués de Estella y el general Jordana acordarán mañana las instrucciones que el señor Aguirre de Cárcer llevará a París para el desempeño de su misión en la reunión sobre el nuevo régimen de Tánger.

Santa Teresita, Patrona de las Misiones.

Santa Teresita del Niño Jesús ha sido declarada Patrona de todas las Misiones.

La interpelación de Mortera

El Gobierno no ha resuelto aún nada sobre la interpelación del Conde de la Mortera respecto de la re-

forma del reglamento de la Asamblea. Entiende que las sesiones plenarias, tal como actualmente se realizan, no puede efectuarse labor útil.

De boxeo.—Risko venció a Sharkey. Nueva York.—Se ha efectuado el match de boxeo entre Risko y Sharkey.

Risko resultó vencedor por puntos.

Nuevos consejeros de Estado. Mañana tomarán posesión de sus cargos los nuevos consejeros del Estado, señores Pita, Patriarca de las Indias, Argente y Largo Caballero.

Del mar

Entradas

Ayer, como ya dijimos, llegó el vapor danés «Gunver»; dicho buque, que procede de Amberes, ha traído un cargamento de maíz.

Ayer llegó la balandra «Manuela Hernández», con carga general.

Hoy ha llegado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

De Tarragona ha llegado el vapor «Jaime II».

De Ciudadeia ha llegado el vapor de este mismo nombre.

Hoy ha llegado un vapor mercante extranjero.

Salidas

Ayer salió el vapor «Balear», para Ibiza y Valencia.

Anoche salió el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Para Barcelona salió el pailebot «Isabel Vanrell», con carga general.

Para Cabrera ha salido hoy el vapor «Ciudad de Palma».

Despachados

Para Ibiza debe salir la balandra «Manuela Hernández», con carga general.

Esta tarde saldrá el vapor correo de Ciudadela.

Esta noche saldrá el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Buques esperados

Esta tarde debe llegar el vapor correo de Cabrera.

Mañana es esperado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Compre Bien

Pregunte Vd. precios a varias tiendas y después con sumo gusto le daremos los nuestros.

Sin pagar adelantado

LA CARTUJA

San Nicolás, 41

(De nuestra colaboración)

La Semana en la Bolsa

Del 3 al 10

El día 4 celebró la junta preparatoria de la general de accionistas de nuestro primer establecimiento de Crédito el Banco de España, leyéndose en la misma la Memoria que debe discutirse en la sesión del once.

Se presentó una proposición del accionista señor Suárez Coronas en la que solicita que a los accionistas poseedores de menos de 50 acciones se les permita agruparse para tener representación en las juntas.

Como resumen de la Memoria resulta que los beneficios brutos del Banco han importado 111.939.005 pesetas, los gastos subieron a pesetas 23.469.397 resultando los beneficios líquidos 88.469.608 que propone el Consejo sean distribuidos en la siguiente forma: a los accionistas 117,50 pesetas por acción, 41.595.000; a fondo especial 2.000.000 pesetas; a impuestos sobre utilidades, dividendos y timbres, 22.246.420,57; participación del Estado en los beneficios, 22.148.844,34 y sobrante para el año actual 479.343,90 pesetas.

Hablábamos en nuestra anterior crónica de la posibilidad de que algunas Sociedades particulares fueran a la conversión de sus obligaciones 6 p 8 en otras al 5 p 8 aprovechando la abundancia de dinero que hay en el mercado.

La opinión del cronista era contraria a la conversión entre otras razones por que muchos tenedores de Obligaciones las habrán adquirido a un precio superior a la par, al haberlas comprado en Bolsa pasada la emisión y ahora resultarían perjudicados.

Es indiscutible el derecho de las Sociedades de ir a la amortización; pero como el público suele fijarse en antecedentes alguna vez podrá darse el caso de que se busque el crédito público y este acordándose de otros tiempos no acuda.

Hoy tenemos que dar cuenta a nuestros lectores que la Compañía de ferrocarriles del Norte ha pedido autorización al Consejo Superior de ferrocarriles para hacer una conversión en la forma antes dicha de sus obligaciones especiales 6 p 8 en otras al 5 p 8 de interés, al tipo de 96,50.

Las obligaciones 6 p 8 que hay en circulación son 189.700 y dicen que al hacer la conversión se aumentarán en 10.300.

Como es lógico el público ha supuesto enseguida que M. Z. A. seguiría el mismo camino con sus obligaciones 6 p 8.

Por ahora no resulta esto confirmado.

En la Bolsa se han dejado sentir los efectos y las obligaciones 6 p 8 Nortes han pasado de 104,35 a 103 y M. Z. A. 6 p 8 de 103,40 a 102.

Nuestra impresión respecto a la baratura del dinero es que esta no ha de ser permanente, y que no se ha de tardar mucho en volver a subir y dadas las circunstancias a que nosotros atribuimos la baja es de desear.

Téngase en cuenta que la crisis por que atraviesa el mundo y como es natural España es pasajera y que el dinero acude al papel apartándose del comercio y de la industria.

Por eso es lástima que en nuestra nación que es una de las pocas que puede pasarse sin ir al extranjero a surtir de primeras materias por tener producción propia, no se fomente en gran escala la industria y se creen Sociedades dedicadas a la misma y en ellas se inviertan esas cantidades sobrantes que acuden a la renta.

Hay naciones donde el comercio está completamente desarrollado en su interior y no tienen más remedio que buscar la expansión en otros países, tal acontece hoy con Norte América y uno de los países donde tiene su vista puesta es España por tener la seguridad que existe mucho por hacer, y por que la riqueza que aun tiene por explotar es grande.

Ya que nosotros no nos preocupamos bien está que los de fuera nos enseñen.

Para la prosperidad de la fabricación española mucho han de servir las dos futuras exposiciones y a raíz de ellas son muchas las fábricas de distintas clases que se han de instalar y tengamos la seguridad que mucho capital extranjero se dedicará a ello por eso repetimos es una lástima que el capital español busque solo la renta fija y deje al de fuera la explotación de la industria, del comercio y del suelo.

La nota más saliente de la Bolsa la da el alza de Interior que pasa de 72,80 a 75,25. El motivo es la conversión ya acordada del Interior en amortizable de la que nos ocuparemos en la siguiente crónica.

Los demás valores del Estado tienen así mismo subida.

El negocio en la Bolsa es grande.

El Exterior avanza dos enteros a 88,25; Amortizable 4 p 8 toda la semana se hace a 86,50; 5 p 8 amortizable antiguo avanza un cuartillo a 94,25; 5 p 8 amortizable 1917 conserva el cambio de 92,90; 5 p 8 1927 libre de impuesto gana 60 céntimos a 104,80; el mismo con impuesto sube 75 céntimos a 92,80; Deuda Ferroviaria se beneficia en medio entero a 104.

Bastante animado ha sido el negocio en valores municipales; los cambios son muy parecidos a la anterior semana, varían Madrid 1918 de 91,60 a 92,70 y 1918 de 91,60 a 92,75.

Valores con la garantía del Estado cotizan con alza.

Obligaciones Trasatlántica mayo mejora 75 céntimos a 100,75; las de Noviembre de 100,30 van a 100,75; Ferrocarriles Tánger a Fez se hacen un cuartillo más alto a 102,50.

Cédulas del Banco Hipotecario se tratan más altas, las del 4 p 8, en 75 céntimos a 92; 25 céntimos las del 5 p 8 y quedan igual las del 6 p 8 a 110.

En Bancos hay variedad pues mientras el Banco de España baja un entero a 581 y 5 el Hipotecario a 570, sube el Central a 182,50; el Español de Crédito a 362; el Río de la Plata cinco pesetas a 241; queda igual el Hispano Americano a 220.

En valores de electricidad los cambios son sostenidos: Telefonía Nacional se beneficia en 15 céntimos a 98,90.

Hay animación en valores industriales; para la diferencia que se observa en los cambios es pequeña.

Tabacos quedan al cierre anterior de 221; Azucareras avanzan un entero a 115; Felguera mejora 75 céntimos a 67,25; Explosivos van subiendo toda la semana quedando con ventaja de 20 enteros a 834; Guindos retroceden cuatro enteros a 90; Unión y Fenix pierden 6 enteros a 390.

Ferrocarriles siguen en aumento M. Z. A. de una peseta a 569 y de dos Nortes a 586,50.

Tranvías cotizan dos enteros más altos a 132 y a medio entero más Metropolitano Alfonso XII a 149,50

El cambio internacional se distingue por la subida de las libras esterlinas la cual no tiene explicación pues no hay motivo, pasan de 28,85 a 29,12; con los Belgas pasa igual van de 82,60 a 85,75; la diferencia en los otros cambios es pequeña varían francos de 23,35 a 23,55; suizos de 114,85 a 114,80; liras de 31,35 a 31,40; dólares cheque de 5,93 a 5,985; marcos oro de 1.415 a 1.425 y escudos portugueses quedan a 0,275.

Atenlus.

Madrid.

El almendrón

El almendrón propietario se cotiza a 132,50 pesetas en el mercado de Felanitx.

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero, diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

De La Puebla

Copiamos del semanario «El Terruño», de La Puebla:

Nota agrícola

Siguen los precios de alubias y patatas sin variación.

El almendrón había sufrido un bajón desde hace unos meses quedando estacionado a 27 duros.

Ha empezado a reaccionar, sin duda a causa de que el fruto de los almendros se cae debido a causas fortuitas que no podemos atribuir a helada, por no haber ocurrido tal meteoro desde hace mucho tiempo.

Cotízase el almendrón a 136 ptas. quintal.

Las plantaciones de patata Kidney se presentan espléndidas.

La exportación de alubias

Desde el 1.º al 7 del corriente han sido embarcados en la Estación del Ferrocarril de ésta, 45.400 Kgs. (454 sacos).

En su consecuencia, la cantidad exportada por ferrocarril desde el 1.º del último Agosto asciende a 3.182.920 Kgs.

Compañía de los ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

(Desde 1.º Octubre a 31 Marzo)

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35 (2).

Llegadas a Artá: A las 10'28 y 17'5.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (4) y 16 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35 (2), y 18'15 (3).

Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (4), 11'8 (5), 15'45 (6) y 17'15 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 13'18, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7,5, 8, (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35 (2), 14'45 (9), 18'15 (3).

Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'43, 15, 15'15, 15'50, 19'32.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48, 8'43 (4), 11'30, 12'49, 17 y 18'19 (7).

Llegadas a Palma: A las 7, 8'58, 9'25, 11'30, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'15 (10), 18'15 (3).

Llegadas a Felanitx: A las 10'31, 16'18, 20'22.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30, (11), 11'50 (6) y 17'15 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'45 (9) y 18'15 (3).

Hotel Villa Victoria

(EL TERRENO)

Restaurant de primer orden. Todos los días Arroz paella a la Valenciana
ALMUERZO: 6 PTAS. CENA: 7 PTAS.

ARTICULOS PRIMERA COMUNIÓN

— Semana Santa —

GRAN SURTIDO EN LOS

Almacenes LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS 3 y 5

VELOS, MANTILLAS, CHALES

BASTRERIA Y MODISTERIA

Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00, 11'50 y 17'15 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'50 y 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'55, 14'40 y 18'25 (12).

Llegadas a Santanyí: A las 10'00, 16'12 y 20'33.

DE SANTANYI A PALMA

Salida de Santanyí: A las 6'40, 12'10 y 17'20.

Llegadas a Palma: A las 8'50, 14'25 y 19'13.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(4)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(5)—Sólo circula los lunes y jueves y no tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(6)—Sólo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—No tiene parada en Marratxí ni Santa María.

(10)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(11)—Sólo circula los lunes y jueves.

(12)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Portol y La Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa y su Puerto, en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de Marfa en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Porto Cristó y Cuevas Drahc y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de

la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

FERROCARRIL DE SOLLER

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'12 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19'00.

Los domingos y días festivos circulará un tren extraordinario con salida de Palma a las 11'30 y de Sóller a las 13'15, y el tren que sale de Sóller los días laborables a las 17 lo efectuará a las 17'30.

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz).
Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12.

El Caballero Cristiano

Es el devocionario para hombres que ha tenido más aceptación. Actualmente se está vendiendo la quinta edición de 10.000 ejemplares. Contiene las misas de todos los domingos y fiestas principales, además de buen número de devociones y breves meditaciones.

Dicho devocionario tiene unas 250 páginas esmeradamente impresas sobre finísimo papel biblia, mide 10 por 15'50 cm. y abulta menos de UN centímetro.

PRECIO 3 PTAS.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Sres. Representantes

Quiere que sus clientes reciban sus géneros con prontitud?
Ordene sean entregados a la Agencia

R. Buxó Labori—Castaños, 8
BARCELONA

Casa en Palma de Mallorca: B. Mulet Berga.

Lotería Nacional

Madrid, 12 (22)

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy resultaron agraciados los números siguientes:

Premiado con 120.000 pesetas: 25.620, Barcelona y Madrid.

Premiado con 65.000 pesetas: 18.630, Madrid y Alicante.

Premiado con 25.000 pesetas: Premiadados con 2.000 pesetas: 2.004, Barcelona y Sevilla. 9.653, Barcelona y Madrid. 12.393, Barcelona y Las Palmas. 14.256, Madrid y Málaga. 14.831, Barcelona y Sevilla. 15.491, Madrid. 15.731 Valencia y Zaragoza. 16.974, Sevilla y Alicante. 16.992, Barcelona y Madrid. 30.073, Málaga y Cáceres.

DECENAS Y CENTENAS

021	045	068	126	145	162	167
185	209	272	312	333	447	344
349	386	396	409	453	468	469
473	477	493	495	510	527	535
536	540	559	553	569	609	612
640	682	703	758	811	820	838
844	868	885	901	977.		

MIL

006	039	056	059	067	072	084
103	201	225	246	264	267	281
309	317	334	336	375	416	418
455	482	520	525	555	559	612
613	625	658	730	739	746	765
870	903	968	973	984.		

DOS MIL

006	032	110	169	173	181	196
246	263	299	350	378	406	424
450	464	470	473	478	487	522
544	549	551	573	627	714	718
765	810	815	818	848	849	861
866	870	885	890	906	915	916
934	972	974	981.			

TRES MIL

009	026	035	093	133	138	171
196	231	253	263	265	270	272
284	338	345	389	427	434	465
513	517	522	559	643	655	669
686	753	812	817	829	832	843
917	964.					

CUATRO MIL

047	064	083	111	141	174	191
226	262	305	314	326	329	382
387	452	457	465	483	498	520
542	562	563	585	592	603	620
641	668	678	681	726	736	739
765	809	845	856	872	904	918
937	952.					

CINCO MIL

011	026	035	052	069	070	078
086	125	139	219	235	236	243
252	281	319	362	380	398	401
443	452	503	526	534	602	621
626	735	764	784	791	838	885
913	986.					

SEIS MIL

010	022	035	037	104	113	151
152	166	172	204	208	216	233
243	261	278	312	331	351	387
397	432	437	537	530	543	549
550	551	571	585	605	617	657
660	669	698	766	825	879	903
936	979.					

SIETE MIL

016	098	132	156	161	197	222
334	357	384	392	452	494	495
541	558	692	758	803	810	829
845	859	874	882	905	917	960
980.						

OCHO MIL

033	129	156	166	212	251	255
256	291	303	306	312	346	474
485	492	501	519	524	532	537
543	550	557	568	581	661	670
700	709	733	762	779	784	797
804	886	903	919	930	956.	

NOVENA MIL

013	100	106	116	169	181	201
230	238	245	301	307	386	390
412	428	438	445	519	534	545
562	570	580	581	617	650	743
748	773	851.				

DIEZ MIL

048	071	085	101	157	164	167
171	178	180	185	228	229	230
259	277	327	366	368	376	396
397	475	495	534	535	563	564
571	581	624	628	647	667	695
702	715	750	847	894	918	941
948	951	967.				

ONCE MIL

008	043	062	063	067	127	225
229	284	297	304	231	354	432
440	451	465	516	518	534	549

661	666	680	716	736	746	771
783	886	927	950	992	996.	

VEINTIOCHO MIL

062	074	079	089	092	098	152
156	185	214	226	278	322	353
364	368	384	406	449	471	528
538	544	689	752	768	868	890
921	961	976	985	997.		

VEINTINUEVE MIL

020	062	113	132	134	145	171
180	209	219	263	314	362	365
439	462	477	481	494	523	525
534	541	555	560	561	579	580
602	604	654	663	698	715	724
729	739	748	749	764	774	917
919.						

TREINTA MIL

004	006	010	036	077	092	093
094	116	137	158	163	190	194
214	222	231	229	241	251	262
300	318	384	403	446	468	470
510	516	564	595	629	648	664
714	765	788	812	860	862.	

TREINTA Y UN MIL

062	064	066	071	091	118	152
163	166	181	193	217	234	261
292	328	332	428	439	481	511
522	528	530	536	583	619	675
730	735	776	780	792	814	880
895	908	917	932	965	981.	

TREINTA Y DOS MIL

014	047	064	153	175	193	220
217	361	368	370	389	403	425
449	548	578	611	678	686	702
727	735	783	816	828	898	934
939	963.					

En completo abandono

Se halla desde hace tiempo la carretera que va desde Son Alegre a la entrada del Terreno.

Rogamos a quien corresponda, creemos ello es de incumbencia del Ayuntamiento, vea la manera de efectuar un pronto arreglo, pues aquel camino se pone verdaderamente intransitable, sobre todo los días de lluvia en que se hace imposible dar un solo paso máxime en la parte que corresponde al sitio denominado «Saigo dolça».

Notas de Sociedad

Bodas

Ayer tarde, a las cinco, se celebró, en la iglesia de San Francisco, la boda de la distinguida y bella señorita Matilde Porcel Zanoguera, hija del propietario don Miguel, con el joven aristócrata don Ignacio Le Senne y Pérez de Tudela.

Bendijo la unión el Rdo. don Antonio Truyols, Cura Económico de San Miguel. Fueron testigos: por parte de la novia, sus hermanos don José, Director de Sanidad Marítima de este Puerto, y don Fernando; y por parte del contrayente, su tío el noble señor don Rafael Barbarín y Brondo, representado por su hijo don Pedro, y su hermano político, don Guillermo de España y Dezcallar.

Terminada la ceremonia, en la casa de la novia, se sirvió un espléndido lunch.

Deseamos a los nuevos esposos muchas felicidades en su nuevo estado.

—Ayer, por la mañana, se unieron en el santo lazo del matrimonio la bella y distinguida señorita Catalina Esteva y Llopart, hija de nuestro querido amigo el Director Gerente de la Compañía de Tranvías Eléctricos, con el capitán de Infantería don Joaquín Crespi y Coll.

Fueron padrinos por parte de la novia, su hermano don Gabriel y su hermano político don Gabriel Ramis, y por parte del novio, el Rector de La Vileta don Bartolomé Juan y el capitán de Infantería don Manuel Villalonga.

Bendijo el enlace el Rdo. don Emilio Sagristá, tío de la novia.

La novia lucía hermoso traje blanco.

La ceremonia religiosa se efectuó en la capilla de San Pablo, del Palacio Episcopal.

Deseamos a los nuevos esposos muchas felicidades.

Ascenso

Ha sido ascendido a capitán el actual teniente del Cuerpo de Seguridad don Francisco Estabán.

Debido al ascenso, deberá cesar en el mando de las fuerzas de Seguridad de esta provincia.

Le sucederá el teniente don Poncio Coll y Suñer, que actualmente presta sus servicios en Valencia.

Fallecimientos

En la madrugada de hoy, y confortado con todos los auxilios de nuestra Santa Religión, ha fallecido el probo industrial don Jaime Bujosa Vidal.

El finado durante toda su vida fué



Don Jaime Bujosa y Vidal

Industrial

Ha fallecido a las 5 de la madrugada del día de hoy

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su aflijida esposa, hijos, hermana, sobrinos, primos y demás parientes suplican a sus amistades se sirvan elevar sus preces al Altísimo para el eterno descanso del alma del finado; y al mismo tiempo les ruegan asistan al rosario que tendrá lugar esta tarde a las seis en la iglesia de San Pedro y San Bernardo y seguidamente la conducción del cadáver a la última morada, lo mismo que al funeral que se celebrará mañana a las once, en la Catedral.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Palacio, 40.

Los Excmos. Sres. Obispos de Mallorca y Barcelona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Para Regalos de San José

NO ovide que en LA PERFUMERIA INGLESA encontrará un espléndido y variado surtido en objetos de Arte, a precios ventajosos.

Recibidas las últimas NOVEDADES en Bronces, Servicios de Fumador, Escritorios Artísticos, Cajas para tabaco etc.

Grandes existencias en Vajillas Porcelana, Servicios Cristal, Juegos-Café, Té, Helado y Tocador.

Últimas creaciones en Bolsos Señora y carteras Caballero.

Ofrecemos 500 Bolsos de Piel última NOVEDAD a precios como NADIE.

LA Potencialidad de LA PERFUMERIA INGLESA permite al comprador una economía en todas las compras que efectue en dicha casa.

Cadena, 6, Palma

hombre trabajador y bueno, en toda la extensión de la palabra; por sus bondades y recto proceder, supo captarse la estima y el aprecio de cuantos le trataron. Por eso la muerte del señor Bujosa será sentidísima.

R. I. P.

Nosotros, al testimoniar nuestra más sentida condolencia a toda su familia, y de una manera especial a su aflijida esposa, doña Francisca Bauzá y Bauló, y a su hijo don Jaime, elevamos nuestras oraciones para que el Señor le conceda el eterno descanso.

el «Mallorca», el pintor don Olegario Junyent, el cónsul de Méjico en Palma don Luis Karakadze y don Antonio Moréll.

También salió el Conde de Ayamans.

En el mismo buque embarcaron también don José M.^a Roosselló, don José Vicens, don Ventura Ferrer, don Francisco Bonet y don José Miró.

También salió el comerciante don Carlos Alabern, propietario del establecimiento «Las Monjas».

Reunión

El pasado domingo el Cónsul de Alemania en esta ciudad don Alfredo Müller obsequió con un banquete a la Excm. señora Condesa de Welczek, esposa del Embajador de Alemania en España, que se halla hace unos días en Mallorca con su hija.

Asistieron al banquete el Consejero íntimo de justicia y agregado a la Embajada de Alemania en París señor Lenhard y su esposa la señora doña Clara Wolters, el barón y la baronesa de Wechmar, don Guillermo Wolker, Secretario de la Embajada de Alemania en Madrid, y el Abogado don Pedro Bonet de los Herreros.

Al final de la comida el señor Müller dirigió elocuentes frases de salutación a la condesa de Welczek.

Por la tarde dichos personajes dieron un paseo por los alrededores de la población, visitando la señorial mansión de «Son Vida» y pasearon un rato por Génova.

Ayer, invitados por don Nicolás Cotoner estuvieron la Condesa de Welczek y su hija en Sóller.

El Rdo. D. Antonio Juan y Ripoll, Pbro.

Esta mañana, confortado con los auxilios de la Religión, ha fallecido, santamente, en esta ciudad, el Rdo. don Antonio Juan y Ripoll.

Ciego y tullido, durante catorce años ha estado postrado en el lecho, y durante prueba tan dolorosa y prolongada, ha sido motivo de honda edificación para todos los que con solícitos cuidados han procurado atenuar su triste situación.

Hombre de talento y de notable elocuencia, se dedicó a la predicación, pero muy pronto hubo de dejar el ministerio sacerdotal, vencido por la cruel enfermedad que hoy ha acabado con su vida.

Piadosamente pensando, creemos que tantos años de sufrimientos resignadamente soportados, le habrán valido ya la eterna recompensa, pero, por si aun no fuera así, elevamos nuestras oraciones al Señor.

Descansen en paz.

Viaticado

Se encuentra gravemente enfermo, habiendo sido viaticado ayer, nuestro amigo el catedrático de este Instituto y delegado Regio de Bellas Artes don Gabriel Llabrés; con este motivo ha llegado esta mañana de Madrid, su hijo, nuestro amigo don Juan Llabrés.

Enfermo

Se encuentra enfermo el Catedrático de Agricultura don Jaime Alorda.

Restablecimiento

Nuestro amigo don José Orlandis se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba.

De viaje

Hoy han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Ramón Planas, don Manuel Bustamante, don Antonio Molino, don Bartolomé Cabrer, don José Fabra, don José Soler, D. Raymundo Puyó, don Ramón Fabra, don José Martorell, don Marcelino García, don Francisco Pérez, y don Joaquín Iserny.

También ha llegado el director de «Patria», don Guillermo Sureda.

—Para Ibiza y Valencia salieron ayer don José Saenz, don Jaime Mas, don Juan Prats, don Ramón Peraman, don Salvador Tomás y don Mateo Colom.

—Para Barcelona salieron anoche, no-

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas. — Concluyen en San Felipe Neri, dedicadas a la Virgen del Carmen.

MANANA

Santos. — Santas Matilde y Florentina. — Ayuno.

Cuarenta Horas. — Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Jaime en honor del Patriarca San José. Exposición a las seis. Por la tarde, actos de coro al anochecer, continuación de la Novena de San José con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O. y reserva de S. D. M.

Visita. — A Nuestra Señora de Belén, en el Hospital.

AVISO

Por el presente anuncio se invita a todos los señores sacerdotes de la isla a asistir a la proyección privada de la película «Ben-Hur» que la Metro-Golwing Corporación, propietaria de dicha película, y la Empresa del Teatro Lírico, han organizado para el Clero y primeras autoridades de Mallorca.

Dicho acto tendrá lugar el miércoles día 14 a las once de la mañana en el Círculo de Obreros Católicos.